

Лаба Артём,  
 ученик 5, 4<sup>н</sup> класса,  
 МБОУ "Федоровская СОШ №5".  
 Ушёл в Россию славных много.

Мой брат-герой.

Помните! Через века, через года, - помните!

О тех, кто уже не придёт никогда, - помните!

Не плачьте! В горле сдержите стоны, горькие стоны.  
 Памяти павших будьте достойны! Вечно достойны!

Р. Рождественский.

В истории нет страниц, которые можно было бы забыть, вычеркнуть из жизни. Наша семья тоже стала частью истории, тех событий, о которых не принято говорить вслух к сожалению, и сегодня звучат выстрелы, и сегодня матери продолжают терять своих сыновей, а солдаты несут свою нелёгкую службу. Военская доблесть и честь солдата - это те качества, которыми обладал мой старший брат, которого я никогда не видел. Валерий Лаба получил Орден Мужества, к сожалению, посмертно. Он был простым солдатом, который так и не вернулся со службы домой...

Валерий родился 1 июля 1984 года в городе Снежном Донецкой области, на Украине, потом родители переехали в наш посёлок Федоровский Сургутского района. Валера ходил здесь в детский садик, а потом и в школу. Его классный руководитель вспоминает: „Валера был очень доброй мальчишкой, но в школу ходить не любил, всё свободное время он тинил мотоциклим ребятами со двора“.

После школы он поступил в техникум города Тугулы.  
 Его мечта сбылась, он стал механиком.



2  
А в ноябре 2002 года Валера пошёл служить в армию. Папа и мама, друзья провожали его. Родители думали, что время пролетит быстро, и сын вернётся домой к своей семье, темлько потому-то папа Стас не хотел отпускать его, он пытался вытащить хозяина из автобуса.

Мама говорит, что Валера мечтал о службе в армии, он считал, настоящий мужчина должен отдать долг Родине. После призыва он попал в Северную Осетию-Аланию, город Моздок, военная часть № 01860. В то время там было неспокойно. Родители переживали, ждали писем от сына. Сотовых телефонов не было, поэтому каждое письмо было настоящим радостным событием. Брат писал, что бы родные не переживали, что у него всё хорошо и на службе, и с ребятами.

Прошло семь долгих месяцев. Мама и папа летом собрались поехать к брату. Они позвонили в часть и спросили, смогут ли сына отпустить в увольнение на несколько дней. Командир разрешил им приехать. Долгожданная встреча была так близка...

Родители были в дороге, когда случилось страшное событие для нашей семьи. Первого августа 2003 года Валера заступил на пост раньше обычного времени; они охраняли военный госпиталь. Его пост находился как раз на контрольно-пропускном пункте. Неожиданно для всех появилась „КамАЗ“, который мчался на высокой скорости и не собирался останавливаться. Он был трёх солдат. Если бы не мой брат, то машина, гружённая взрывчаткой, врезалась бы в здание госпиталя, погибло бы очень много людей. Валера открыл огонь по машине, водитель повернул руль, и грузовик понёсся прямо на брата, поднял его под себя и взорвался. Геройски погиб Валерий Лаба.

3

Мои родители, Валерий Митрофанович и Светлана Михайловна, ещё не знали о случившемся. Зато все односельчане, соседи, друзья, учителя уже узнали, что нет Валеры, потому что об этом сообщили по телевизору. В новостях рассказали о том, что Валерий Лаба остановил машину с террористом-смертником и спас жизни многим людям, а сам героически погиб. Родители так мечтали о встрече, но потеряли самое дорогое, что у них было - сына.

Долгое время они ни с кем не хотели общаться. Школьники приглашали их на встречи, стали создавать музеи, в котором одну из экспозиций посвятили Валерию Лаба. Жители посёлка помнят о солдате, простом мальчишке, который совершил настоящий подвиг. Его именем названа улица в нашей посёлке. В Рёдоровской школе №5, где учился мой брат, открыта мемориальная доска в память о герое-солдате.

Мама очень мечтала о сыне и хотела назвать и меня Валерой, но папа назвал Артёмом. Я тоже учусь в этой же школе. Каждый день, приходя в школу, я улыбаюсь брату. Я горжусь тобой, Валерий - ведь ты настоящий герой!

Сейчас остались мы с мамой вдвоём, папа ушёл из жизни: не выдержало сердце. Я для мамы теперь и опора, и поддержка, и защитник. Мне предстоит быть смелым и сильным, таким же, как и мой брат!

